
 

 

 

 

ATA 22 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 18 DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos dezoito dias do mês de Outubro de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo 

Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio 

Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, 

Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 18 de Outubro de dois mil e vinte e um. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no 

dia 21 de Setembro de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo expediente 

recebido de terceiros. Leitura do ofício S/N°/2020/OGU/AERIN/MAPA, recebido 

do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, relativo a assinatura de 

instrumento de convênio nº 901096/2020. Leitura do Expediente recebido da 

Prefeita Municipal. Of. n°210/2021 – Resposta a indicação n° 018/2021. Of. 

n°211/2021 – Resposta a indicação n° 019/2021. Convite para participar da 

Audiência Pública para debater a respeito da coleta seletiva de lixo, a ser 

realizada no dia 19 de outubro de 2021, às 19horas, no Auditório do Centro 

Administrativo Municipal. Of. n°212/2021 – Projeto para ser apreciado. O 

Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura do Projeto de lei para colocar 

em apreciação. Projeto de Lei n°1.432 de 13 de Outubro de 2021 – Altera a 

estrutura administrativa do município de Santa Tereza, consolidando as 

normas anteriores. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável 

ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos 

Senhores Vereadores. Indicação nº022/2021 (Edu Alison Keller/Francieli 

Cettolin Abadi) – Solicitamos ao Poder Executivo a pintura dos cordões em 

via pública e asfalto na área urbana. O Presidente coloca a Indicação em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 

023/2021 (Edu Alison Keller) – Solicito ao Poder Executivo realizar a pintura 



de todas as faixas de pedestres já existentes na área central do município, 

que estão com a pintura desgastada e a criação de novas faixas na Praça 

Norte e em frente à farmácia, contribuindo com a visibilidade da 

sinalização. O Presidente coloca a Indicação em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº024/2021 (Alencar 

Zaffari/Ivaldo Pissetti) – Solicitamos ao Poder Executivo a instalação de 

pontos de energia no Cemitério Público Municipal. O Presidente coloca a 

Indicação em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Indicação nº025/2021 (Alencar Zaffari/Marcio Pilatti) – Solicitamos ao Poder 

Executivo a aquisição de um placar eletrônico esportivo de led. O 

Presidente coloca a Indicação em discussão, com a palavra o nobre vereador 

Edu Alison Keller que diz “ Boa noite Senhor Presidente, caros colegas, colega 

Francieli, assessora Cíntia, secretária Andrelise e todos que nos acompanham 

pelo Facebook, na verdade caro colega eu só queria entender um pouquinho 

aqui a tua indicação, eu acho que é interessante sim, mas primeiramente o 

Senhor se refere do Projeto de Lei que não diz em qual ginásio de esportes será 

realizado, ao meu entender nós só temos um ginásio de esportes aqui no 

município né, então como o Campeonato é municipal obviamente vai ser no 

Ginásio do Estado, referente à questão do placar, que nem eu comentei contigo 

e com o Marcio também, eu acho bem interessante, acho válido, só que assim 

a gente não tem como a Prefeitura adquirir um bem né lá pro ginásio que é do 

Estado, até porque não sei se vocês tem ido no ginásio ultimamente, eu sei que 

também a situação da Escola é complicado até pra manter o ginásio, mas a 

questão das próprias redes, estão sem condições, estão furadas, estão 

rasgadas, então acho que teria coisas bem mais, se fosse pela Prefeitura, se 

tivesse, eu acho que não tem como a Prefeitura investir, porque o bem seria do 

Estado, não sei posso estar errado, mas eu acho que teriam coisas prioritárias 

do que um placar né, na minha opinião, até porque é uma coisa que você me 

disse de fácil instalação, concordo contigo, é de fácil instalação, mas quando se 

trata de um painel de led, nós estamos falando a mesma coisa de uma tv, todo 

momento que você apertar ela, ela vai marcar, ela tem um liquido dentro e se 

esse liquido vazar não tem mais conserto, então não adianta nós colocar uma 

coisa lá pra três meses e ai mandar alguém lá tirar e sabe que a questão de bens 

públicos é complicado, talvez vai ser jogado pra cá, vai ser jogado pra lá e vai 

acabar danificando, então acho que sim, é bacana mas eu acho que teria 

prioridades antes, eu sugiro assim oh, questão de redes, eu até não conversei 

com a Prefeita mas até onde eu sei acho que a Prefeitura não pode trocar por o 

ginásio ser do Estado mas tá horrível, as redes das goleiras estão todas 

rasgadas e a do ginásio também, tipo das telas aí, todas estão danificadas.” Com 

a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “ Boa noite Senhor 

Presidente, boa noite todos colegas dessa Casa, boa noite Cintia, boa noite 

Andrelise e todos que nos assistem em casa, fiquei surpresa com essa 

preferencialmente assim, mas vamos lá, como o meu colega Edu colocou, existe 

só um ginásio municipal, quer dizer Estadual na cidade, o que me deixou 

realmente assim, que você colocou que na verdade é de fácil instalação, tudo 

bem pode ser de fácil instalação mas acredito que tem tramites que tem que ser 



feito por ser órgão público e hoje, cinco dias antes de começar um Campeonato 

colocar um placar eu acho que não seria válido tá, até porque se a Prefeita 

atender um pedido desse, ela está fazendo uma coisa ilícita, completamente, eu 

sou totalmente contra se ela atender um pedido assim, em cinco dias poder 

fazer, ainda mais para um ginásio que é Estadual, lógico se a Prefeitura tivesse 

um convênio com o Estado que pudesse estar ajudando a manutenção, tudo, 

totalmente a favor, totalmente, eu acredito né, acho que a gente gostaria, 

gostaríamos muito de ter o ginásio como municipal, de poder estar ajudando 

cada vez mais até em questão dessa, da questão de torneios, poder estar 

incentivando e colaborando cada vez mais, mas nessa forma que veio a 

indicação, eu acredito que não, mas é válido, como o Edu falou, acredito sim que 

é uma coisa válida, mas tem prioridades para isso antes, era isso.” Com a 

palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite Presidente, 

cumprimentando o Presidente eu cumprimento todos os membros deste Plenário 

e aos que nos assistem em casa meu especial e cordial boa noite, bom a primeira 

questão é pela indignação da nossa vereadora, eu acredito que a indicação é 

minha então eu devo responder os questionamentos, pouquíssimos 

questionamentos na verdade, não teve quase nenhum, eu não sei se vocês 

leram, sei que as vezes é difícil de entender né, mas é só ler, é bem simples, o 

placar vai ser um bem municipal móvel, não é imóvel, o placar é retirado de lá a 

qualquer momento, ele não é um bem imóvel, ele vai ter um patrimônio municipal 

e ele é um bem móvel, me corrijam se eu estiver errado, o Campeonato Municipal 

vai ser realizado apenas com coisas que tem no ginásio? Com o som do ginásio, 

com microfone do ginásio, só com coisas estaduais, só com bens patrimoniais 

estaduais? Exatamente, nem placar, então se a gente vai colocar o som e retirar 

porque não fazer a aquisição de um placar de led móvel, bem móvel, com 

patrimônio municipal não estadual, não é uma benfeitoria pro Estado, é uma 

aquisição pro município, eu sei que é difícil de entender, tudo bem, é 

compreensível, pra mim parece claríssimo, mas assim, se pra vocês está difícil 

eu tento tirar todas as questões de vocês, então eu acho que vamos ler um 

pouquinho melhor as indicações né, vamos manter o respeito, a hora que eu 

falo, as vezes é até difícil de entender, mas hoje era isso, eu espero ter sido bem 

claro na minha colocação tá Presidente.” O Presidente coloca a indicação em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, são sete votos favoráveis e dois contra. Indicação nº026/2021 

(Domingos Valentin Vignatti) – Solicito ao Poder Executivo o transporte de 

adubo orgânico de aviário pelos caminhões caçamba da Prefeitura com 

desconto para produtores rurais. O Presidente coloca a Indicação em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Dou por encerrada a 

ordem do dia e abro os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para 

as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 

minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador 

Marcio Pilatti que diz “Primeiramente boa noite Presidente, cumprimento a Cintia, 

os demais colegas vereadores, nossa secretária da Casa, e os demais que nos 

ouvem ao vivo, eu não sei porque tanta indignação por uma indicação, só aqui 

em Santa Tereza não pode porque Coronel Pilar é também do Estado o ginásio 

e está lá o placar bem bonito, bem cem por cento, chega o pessoal ‘ah quanto 



está o jogo?’ só olhar lá na parede que tá, eu não sei porque vocês tanto criticam, 

pra que? pra que? Tá, tem as redes tudo bem, vai vamos trocar as redes, se não 

dá deixa assim então vai deixar cair tudo, eu não sei porque vocês estão tão 

indignados com uma indicação, quando vocês fazem indicação nós nem 

comentamos, eu não sei porque e quando que algum colega fala, se fica quieto, 

sabia disso? Eu estou falando com respeito, e você também Edu, se o ano que 

vem ou outro ano eu for Presidente dessa Casa, vocês podem esquecer o celular 

em cima da mesa, você acha que aqui dentro alguém tem que usar óculos pro 

pessoal enxergar? Mas gente, estamos aqui num município de dois mil 

habitantes e tudo uma polêmica pra uma indicação, mas o que que é isso, e faço 

outra pergunta pra vocês que vocês sabem tudo, questão dos empregos em 

Santa Tereza, até agora nesta Casa veio só projetos de alteração de lei, 

liberação de dinheiro, e questão de empregos que na gestão passada se falava 

de falta de planejamento, graças ao nosso ex-prefeito nós temos uma empresa 

aí, temos ou não temos? E já passou um ano né, já passou um ano, quando que 

eu falei a quatro meses atrás dentro dessa Casa da questão de empregos, eles 

me perguntaram onde é que está a Agroshoes, a Agroshoes ela não está ai, mas 

pelo menos tem a terraplanagem, quem foi que comprou aquele terreno lá, foi a 

gestão do Riboldi né, ele comprou pra que? Pra colocar alguma coisa lá em cima, 

ninguém aquela época criticou porque ele comprou aquela área de terras lá no 

meio dos ‘cafundó’, ninguém criticou, agora foi gastado sim R$ 1.000.000,00 

(hum milhão de reais) e tanto pra fazer aquela terraplanagem, não deu certo mas 

pelo menos que o poder que está hoje que ele esteja preocupado em buscar 

emprego, estão focados no turismo, tudo bem, tomara que desse certo, tomara 

que desse certo e que traga retorno pro município de Santa Tereza, porque não 

é bem fácil assim, a questão da agricultura tá trabalhando cem por cento, as 

estradas estão cem por cento, não venho só aqui criticar, só estou fazendo uma 

colocação das coisas como é que funciona, e eu só peço mais uma vez que 

quando é feito uma indicação aqui dentro, que seja discutida com respeito, pra 

que quando um fala e o outro ficar ali debatendo e falando, se foi feita, se dá 

para fazer se faz, senão não se faz, não precisa nós se xingar aqui dentro entre 

nós, da minha parte era isso, meu muito obrigado e uma boa noite a todos.” Com 

a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Eu quero cumprimentar 

novamente o Presidente dessa Casa, cumprimentando ele quero cumprimentar 

todos membros do Plenário e aos que nos assistem pelos meios de transmissão 

meu boa noite, gostei muito das indicações de vocês, principalmente daquela 

dos cordões, eu até tenho uma ideia informal pra fazer pro Poder Executivo que 

acontece em Bento Gonçalves, pro público que nos assiste em casa eu sou 

servidor no município de Bento e eu vejo que todo sábado de manhã o Poder 

Executivo recolhe todos os ‘ccs’ que o município tem e os coloca para fazer 

mutirões nas praças, no cemitério, pintar cordões, então eu deixo aqui minha 

idéia pra Prefeita, pegar os ‘ccs’ que a gente tem no município e fazer a pintura 

desses cordões, quem sabe rejuvenescer uma praça, dar uma repaginada no 

nosso cemitério, aproveitar, pegar um sábado de manhã de sol já que durante a 

semana pode chover e organizar todo mundo aí, todos os servidores e acabar 

fazendo esse mutirãozinho, acho que é uma ideia interessante, sobre a minha 

indicação, as colocações que foram feitas, eu fico bem sentido porque era só ler 

a justificativa, estava bem claro lá que se tratava de um bem móvel, na questão 



de prioridade eu conversei com a Prefeita sobre as redes, isso sim não poderia 

ser feito por se tratar de algo que ficaria lá, algo que é uma benfeitoria no prédio, 

mas o placar é algo móvel né, eu entendo que é difícil porque vocês ficam 

mexendo no celular, então é difícil mesmo prestar atenção né, vocês cobram 

respeito e tudo mas, gente a decisão é nossa, o que o município vai ser daqui 

pra frente é por esses nove membros desse Plenário, eu quando converso com 

alguém ou com um grupo de pessoas, eu não mexo no celular eu escuto 

prestando atenção e eu falo prestando atenção, eu jamais fico mexendo no 

celular, o nosso secretário estava lendo e vocês olhando o telefone, eu acho isso 

uma falta de educação imensa, imensurável assim é, não tem nem como medir 

isso, e se vocês não gostam de mim, peguem uma fichinha e entrem na fila, 

como eu falei sessões atrás, do meu trabalho vocês nunca vão poder falar, os 

ataques de vocês e os questionamentos de vocês são sempre sobre a minha 

pessoa, sempre sobre o Alencar particular, nunca é sobre o meu trabalho como 

vereador, do meu trabalho vocês nunca vão poder falar, da minha pessoa sim, 

então se vocês não tem nenhuma colocação, entrem na fila pra quem não gosta 

de mim que eu agradeço, tá bem, hoje era isso Presidente, meu muito obrigado.” 

Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Senhor Presidente, boa noite caros colegas, boa noite Cintia, boa noite 

Andrelise, a todos que nos assistem em casa, novamente vim pedir desculpa por 

essa situação que está acontecendo nessa Casa hoje, acho que toda indicação 

ela tem que ser discutida, ela tem que ser aprovada ou reprovada, e a gente tem 

que aceitar, a gente tem que aqui discutir sobre tudo que acontece nessa Casa 

e sobre o telefone eu te peço desculpa Alencar, se aconteceu alguma coisa te 

peço desculpa, mas as minhas decisões sou eu mesma que tomo tá, sobre a tua 

pessoa, nada contra a tua pessoa, jamais terei contra a sua pessoa e sim pelas 

atitudes que você tem nessa casa, que não são de um vereador eu acredito, do 

jeito que a gente tenta ser, é atitudes debochadas, dando risada quando a gente 

fala, então eu acredito que são atitudes não sei, mas enfim, sobre o placar 

eletrônico sim, votei contra porque é uma indicação a cinco dias antes de um 

Campeonato, como é que vai fazer uma tramitação dentro de um poder público 

pra comprar um placar eletrônico, e se a Prefeita fizer isso é algo ilícito, é vai 

ser, não, eu acho que assim, precisa sim ter todo tramite que tem dentro de um 

poder público, não é uma empresa física, é uma empresa com CNPJ, uma 

empresa normal ali pra comprar não, é um órgão público, eu não acho certo, da 

minha parte eu não acho certo, se esse pedido tivesse vindo bem antes quem 

sabe, mas agora em cima da hora assim eu não acho certo, Marcio, referente, 

chega ser até tipo, a gente está a dez meses de um mandato, dez meses de um 

mandato, realmente a gente gostaria de estar empregando todas as pessoas 

que venham pra Santa Tereza, eu mesma trabalho fora, eu trabalho fora, eu 

subo e desço todos os dias, agora você vem falar em dez meses em emprego, 

sabendo que uma gestão ficou quatro anos trabalhando em cima de uma 

empresa que nem sequer veio pra Santa Tereza, os diretores da Agroshoes nem 

sequer responderam a Prefeita, tiveram que entrar com um pedido judicial pra 

conversar com eles e outra coisa Senhor Presidente, o Senhor não atendeu uma 

solicitação que eu fiz, na última sessão eu solicitei a vinda da Prefeita pra dar 

explicações sobre essa empresa, porque que eu não fui atendida? Eu não 

entendo isso, eu pedi verbalmente, isso está no nosso Regimento no Artigo 141, 



na nossa Lei Orgânica aqui dentro e eu não fui atendida e novamente eu quero 

solicitar a vinda da Prefeita a essa Casa para dar explicação sobre a Agroshoes, 

e não só pela Agroshoes, toda parte de inseminação também, porque ainda está 

sendo falado sobre a inseminação, eu acho que a gente tem que dar explicação 

à população sobre essa empresa que foi um investimento de mais de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) e o terreno que tinha ali foi doado pra 

empresa, tu tem noção que o terreno tá ali doado pra empresa, e além de ter 

gastado R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) mais um terreno 

que foi doado pra empresa, a empresa está em posse do terreno ainda, você 

acha certo isso meu colega? Eu acho que todo incentivo que está sendo dado 

as empresas, a gente tem a Pabovi que está sendo dado incentivo, a Prefeitura 

está sempre apoiando, a metalúrgica está sempre apoiando, a parte de turismo 

está crescendo e vai crescer mais porque eu acredito nesse potencial na nossa 

cidade, em dez meses o Senhor vim falar isso Marcio, tem que cobrar, tem que 

cobrar, eu sei perfeitamente disso, e é nosso dever ficar cobrando mas acho que 

a gente tem que pegar e se conscientizar que a gente está assim a dez meses 

diante de um problema que vem a anos, soluções, soluções realmente tem que 

ser feitas, mas eu acredito que é com o seu tempo e nós também como 

vereadores, a gente não está unido nessa Casa, hoje a gente teve um perfeito 

exemplo de como essa Casa está, cadê o discurso do primeiro de janeiro que a 

gente ia trabalhar unidos, que a gente não sei, que a gente ia trabalhar, cadê? A 

gente tenta, e o que eu puder incentivar, o que eu puder ajudar, o que eu puder 

fazer, eu vou estar sempre presente, agora vocês é uma comissão, vocês é uma 

mesa diretora que define tudo, é lamentável isso que está acontecendo, hoje por 

exemplo tinha convocação de um funcionário público pra vir aqui e a gente nem 

estava sabendo, nós vereadores, é lamentável o que está acontecendo nessa 

Casa, ou enquanto a gente não trabalhar por Santa Tereza é difícil, vai ser difícil 

e a gente tem mais três anos e meio pela frente, temos também que passou o 

dia dos professores, eterna gratidão a esses professores, a esses mestres que 

estão diante dos nossos filhos todos os dias ensinando, colaborando e passando 

cada vez mais ensinamentos então parabéns aos nossos professores da nossa 

rede pública e estadual que estão no nosso município, hoje também é o dia do 

médico, profissional sempre de frente, que está sempre nos ajudando, a gente 

tem dois médicos que é o Doutor Paulo e a Doutora Yudi, exatamente, então 

também a esses profissionais parabéns pelo dia do médico e reforçando a 

Audiência Pública do dia 19 agora de Outubro as 19 horas, eu gostaria que 

tivesse a maioria dos nossos vereadores presente nessa Audiência, até porque 

é um assunto de muita relevância a questão de resíduos sólidos e coleta seletiva 

de lixo, por hoje era isso, obrigada.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison 

Keller que diz “ Mais uma vez cumprimento o Presidente, cumprimentando ele 

cumprimento a todos, essa questão da indicação do meu colega, só pra deixar 

bem claro colega, como eu disse, eu não sou contra a tua indicação, mas foi feita 

sim de forma totalmente errada, com certeza que se a Prefeitura começasse 

amanhã ir atrás de comprar um placar, de repente pro fim do Campeonato ele ia 

estar ai, e ainda ia ser comprado de forma errada, porque assim é fácil imaginar 

um elefante vermelho, azul, rosa, é fácil, mas agora vai ver como funciona a 

instalação disso ai, isso é feito por profissionais, não é qualquer pessoa que vai 

instalar isso ai, como eu te disse, eu sei porque eu já vi instalar esse tipo de 



painel, tive o prazer de estar junto, isso aí um simples toque errado você vai 

perder, e não é um valor tão baixo, eu acho que tem que ter sim, com certeza 

tem que ter, mas esse ginásio tem que ter um convênio com o município, porque 

até quem paga a luz é o município, o terreno é do município, e até em conversa 

hoje com a Prefeita ela me deu uma grande notícia, que eu vou compartilhar com 

vocês, vocês podem ficar contentes que um dia nós vamos ter esse placar, 

graças a nossa Prefeita que ela está pensando em trabalhar certo, a gente 

entrou com um ofício à Secretaria de  Educação pedindo esse ginásio para o 

município, ai sim, ai nós vamos poder investir lá, do que adianta gastar, eu não 

sei qual o valor se o Senhor pesquisou desse placar e daqui a pouco numa 

simples instalação por uma pessoa que não é capacitada para fazer isso, como 

eu disse para o Senhor tem que ser pessoas capacitadas, danificar um bem que 

era do município, que devia ser cuidado, vai ser estragado na primeira ou de 

repente segunda vez que vai ser usado, então por isso que eu digo, não é que 

eu não sei ler meu colega, eu li sim, e a questão do celular, eu acho que vocês 

não saem muito do mundinho de vocês, desculpe as palavras, porque se você 

acompanhar qualquer sessão da Câmara de Deputados, tudo hoje em dia 

envolve o celular, eu estou no celular, eu acompanho a sessão pelo celular 

também, tá, eu estou escutando lá e estou escutando aqui também porque as 

vezes tem muita reclamação da questão do áudio, tá então, hoje eu quero das 

os parabéns para a nossa secretária que o áudio está excelente, o pessoal está 

elogiando muito, a gente não fica aqui jogando joguinho ou pensando em outra 

coisa, se o Senhor não consegue olhar aqui e escutar o que o cara está falando, 

não é meu problema, a questão de número, pega a senha que o Senhor falou, 

não entendi mas eu quero deixar uma coisa bem clara para o Senhor, olhando 

nos seus olhos tá, bem claro meu colega, eu nunca tive inveja de ninguém, não 

tenho nenhum problema contigo pessoalmente tá, aqui dentro nós vamos 

discutir, nós vamos brigar, lá fora pra mim é outra vida, agora a questão de dizer 

pega a senha, vai pro final da fila, isso ai meu amigo é um pouquinho de ironia 

né, e eu vou pedir Presidente que o Senhor tome providências porque tem 

alguns vereadores aqui que quando algumas pessoas falam ele fica com cara 

debochada, faz aquelas caras, dão risos e ainda acham que estão no direito, 

que são educados, se isso é educação então eu não sei o que falar mais, e a 

questão do placar como eu disse, tenta quem sabe na próxima vez acertar a 

indicação, ai vai dar certo, referente ao meu colega Marcio, eu coloquei duas 

indicações hoje, uma junto com a minha colega, você tinha todo direito de 

questionar, se você achava que não era viável, assim como eu tive o direito de 

questionar a tua indicação, todo momento que eu achar que não for válido para 

o município eu vou questionar, é meu direito, questão de empresa Marcio, olha 

chega ser irônico, o nosso ex prefeito ficou quatro anos prometendo uma 

empresa, chegou até a ter anúncio na campanha que em dezembro ia estar 

contratando, janeiro, ia ter currículo, não sei o que, em quatro anos não 

conseguiu instalar essa empresa, referente ao terreno, o Riboldi comprou sim, 

foi o Riboldi, acho que o meu colega Enio era vice, pela questão que era um 

terreno que estava barato, e daqui a pouco podia ser usado para qualquer coisa, 

agora não falar em colocar uma empresa não sei de quantos, falaram em 64 

bilhões, nem sei qual era o valor, uma empresa ilusória, num lugar que não tem 

acesso à nem um caminhão, então meu colega, você quer cobrar empresa em 



dez meses onde você não conseguiu colocar em quatro anos? Um pouco de 

respeito né Marcio, com certeza você tem que dar os parabéns pra agricultura, 

nunca esteve do jeito que está, as estradas nunca estiveram e agora você quer 

falar o que? Um pouco de respeito colega, tá bom, a gente prega muito educação 

nessa Casa, mas não está acontecendo, como eu disse, a questão hoje do Darci 

também eu concordo com o Presidente, todo mundo erra Presidente, eu acho 

que errar é humano, tem alguns colegas meus aqui que acham que nunca vão 

errar pelo discurso, mas tudo bem, mas assim, eu fiquei sentido como eu falei 

para o Senhor, pela questão de não ter um diálogo entre os vereadores, eu sou 

total favorável a união dos vereadores, só que infelizmente vocês, a comissão 

que vocês dizem, não sei, vocês estão jogando contra, porque se eu não ligo pra 

secretária hoje pedindo o porquê da reunião as 06:15 horas, nós não íamos ser 

avisados que o Darci ia estar aqui, simplesmente nós íamos chegar, o Senhor 

não mandou oficio pra ninguém, ninguém ia ser avisado e o Darci ia estar aí, 

tanto é que eu vim aqui nessa Casa, liguei pra nossa assessora Cintia e fui muito 

bem atendido, agradeço, vim aqui e me deparei com o Darci aqui já, então a 

gente fez o funcionário se deslocar de lá da cidade dele né, sem nós saber, então 

isso eu acho que foi um erro, né como eu disse pro Senhor, errar é humano, todo 

mundo vai errar, daqui a pouco eu posso errar também, mas eu fiquei sentido 

por essa questão, pela falta de diálogo, se a gente quer dar exemplo, a gente 

falou muito em união, mas infelizmente vocês da comissão que vocês se julgam, 

vocês estão fazendo o contrário, estão fazendo as coisas por trás das nossas 

costas, não era muito mais simples na última sessão ter questionado, não sei 

quem tinha dúvida, oh a gente gostaria que o Darci viesse explicar, vocês estão 

de acordo, tá todo mundo é de acordo vamos fazer um ofício junto pra Prefeita, 

ai ela vai dizer se pode ou não pode, agora esse negócio de agir pelas costas 

das pessoas eu não concordo Presidente, me desculpe, eu queria aproveitar 

também e fazer mais uma indicação, mas acabei não fazendo também, mas já 

vou aproveitar e vou pedir pessoalmente pra Prefeita, vocês falaram também do 

cemitério, eu acho que seria muito importante que nós desse uma manutenção 

naqueles muros do cemitério que está muito defasado, tem bastante pedaços 

quebrados, a cerca estragada, então nem vou fazer indicação, mas peço 

diretamente a nossa Prefeita Gisele que tome uma providência referente a esse 

muro, que eu sei que é anos que não fazem, mas como a nossa Prefeita está 

fazendo bastante coisa no nosso município eu acho que isso vai ser uma coisa 

pequena mas que vai gerar um bem estar muito grande aos nossos moradores 

então eu peço o conserto desses muros também, eu queria aproveitar também, 

a minha colega falou, queria dar parabéns aos professores porque sem eles não 

existiria nada, é uma classe eu digo assim muito importante que as vezes não é 

tão valorizada, parabéns professores, queria aproveitar também e dar os 

parabéns a nossa Padroeira né, dizer que foi muito importante a vinda do Bispo 

pra cá, infelizmente a gente, eu digo assim, poderia ter mais pessoas né 

participando da missa, mas tudo bem cada um tem o seu compromisso, mas 

acho que foi de suma importância isso, então seria isso Presidente, eu mais uma 

vez volto a questionar a questão da união, não depende de nós, nós, eu falo em 

nome de nós quatro até, nós estamos aqui para trabalhar unido com vocês, mas 

o que vocês demonstram, não só em palavras mas em atitudes é que vocês não 

querem se unir com nós, eu vejo isso e acho que o pessoal em casa também 



está vendo, as vezes a gente não consegue enxergar direito em casa mas como 

eu disse tem vereadores aqui que fazem caras, dão risadas né, e depois ainda 

querem dar o discurso de educação, mas tudo bem, a carapuça uma hora 

sempre vai cair, obrigado, por isso era hoje.” Neste momento, o Presidente 

passa a presidência ao vereador Marcio Pilatti para que possa fazer seu 

pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz 

“Senhora vereadora, senhores vereadores, secretária Andrelise, ao jurídico 

Doutora Cintia e a todos que nos assistem nas redes sociais o meu cordial boa 

noite, primeiro lugar eu peço desculpa a todos que nos assistem, parece que a 

gente não vem construindo, parece que a gente vem se destruindo aqui nessa 

Casa e o bom senso, eu acho que ele tem que prevalecer e o equilíbrio, 

primeiramente eu gostaria de falar porque eu fui o vereador aqui nessa Casa 

que falou sobre a nota que o município recebeu junto ao TCE, a questão da nota 

sobre o covid, hoje eu volto de novo a mencionar isso, a nota saiu agora do TCE 

dez sobre dez, então dizer a toda Comunidade que a sáude em Santa Tereza 

recebeu nota dez sobre a vacinação covid e reconhecer também que acredito 

que inseriram todos os dados e nesse sentido que recebeu essa nota e solicitar 

também à Difusora que faça esse trabalho, que divulgue como divulgou a nota 

dois, que agora divulgue a nota dez para toda a Comunidade de Santa Tereza, 

eu não ia falar hoje mas eu peço o entendimento de todos os vereadores porque 

já tinha falado antes que errar é humano e todos nós erramos todo dia e se a 

gente faz isso sempre bem intencionado a gente não tem medo de nada, a gente 

pede desculpas se a gente erra, e eu já pedi desculpas a vocês todos, porque 

eu solicitei junto com a mesa diretora dessa Casa um convite ao Darci, que é o 

contador e o Darci prontamente aceitou, mas não se tem maldade nenhuma, e 

a minha única dúvida já que os vereadores aqui mencionaram, eu tenho 

informação e quero esclarecer isso, de que o Projeto 1.418 que aprovamos 

nessa Casa, ele foi aprovado depois que o Executivo fez o depósito dos 

R$28.000,00 (vinte e oito mil reais) da Defesa civil, eu só queria esclarecer isso 

com o Darci, eu tenho essa dúvida, e eu vou busca-la, já que nessa Casa foi 

mencionado, eu não ia mencionar, vou mencionar isso, e a gente precisa, porque 

senão nada resolve essa Casa estar aqui reunida, todos os projetos antes tem 

que passar por aqui, depois o Executivo toma providência e eu tenho informação 

que foi feito o depósito antes, isso tudo nós vamos esclarecer juntos, agora 

também todos estão chateados nessa Casa, e eu quero parabenizar o Executivo 

aqui pelo Projeto 1.427, um projeto que tinha sido elaborado por mim e pelo 

vereador Alencar, mas eu quero parabenizar não só pelo projeto, pela cópia na 

integra que foi feito dessa Casa, e nós vamos descobri-la como é que ela saiu 

de dentro dessa Casa, tenho certeza absoluta, senão eu não sou mais eu, esse 

projeto tinha sido elaborado por mim, passado pelo vereador Alencar e ele foi 

copiado na integra, sinto vergonha disso, também falar sobre uma questão da 

Agroshoes, todos nós somos humanos, todos nós acreditamos e temos que 

acreditar nas pessoas, eu também como vereador aqui nessa Casa de 2017 a 

2019 eu acreditei no proprietário da Agroshoes, mas se a gente comparar uma 

terraplanagem de R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) e o contrato de limpeza 

das estradas, eu acredito que vai fechar em quatro anos perto de R$ 

1.000.000,00 (hum milhão de reais) mais ou menos equilibra, então assim, eu 

fui o primeiro vereador que pisou naquela área, eu, o Prefeito Gilnei, o vereador 



Riboldi e a vereadora Gisele, naquela área quando ela estava num matagal, 

numa sujeira só, então a gente sabe como é que ela estava, e a gente entende, 

eu acreditei no proprietário da Agroshoes, o que que a gente vai fazer, temos 

que buscar outras alternativas, mas também temos que falar de coisas boas, 

temos que falar da Pabovi, ela está incrementando a renda, melhorando a renda, 

fazendo com que as pessoas de Santa Tereza sejam felizes, e eu deixo essa 

pergunta, se os funcionários da Pabovi estão felizes com essa empresa, é isso 

que nós temos que saber, e nós hoje, como estamos na linha de frente junto com 

o Executivo, temos que buscar uma empresa, criar renda, criar emprego e fazer 

com que as pessoas de Santa Tereza sejam felizes, fazê-las felizes, é isso que 

nós precisamos, e eu peço desculpa a todos pelo comportamento que temos 

aqui nessa Casa que não está nos agregando a nada, nós estamos bem dizer 

chegando no final deste ano já e a gente não consegue avançar, nós precisamos 

avançar na cordialidade, ser cordiais uns aos outros e não pensar somente que 

eu estou certo, eu também erro muito, todos os dias, toda hora a gente erra, 

talvez até aqui nesse momento e que todos nós reflitamos sobre isso, que todos 

vereadores reflitam, porque assim, nós precisamos melhorar esta Casa, peço 

encarecidamente a todos os vereadores o entendimento pra gente poder seguir 

em frente, muito obrigado e boa noite a todos.” Retorna a presidência ao nobre 

vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu 

por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 03 de Novembro de 2021, 

quarta-feira às 19 horas. 
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